



臺灣桃園地方檢察署新聞稿

發稿日期：113 年 12 月 14 日

發稿單位：桃園地檢署觀護人室

聯絡人電話：襄閱主任檢察官黃榮德

反毒打詐，永續安心家園

桃園市政府於 12 月 14 日在桃園藝文特區舉辦「桃食安心 健康永續嘉年華暨食農聖誕市集」活動，希冀民眾把食品知識與安全帶回家與家人朋友分享，桃園地檢署也特別結合此次活動，於現場進行反毒打詐的宣導活動，提醒民眾勿食毒，要識毒！齊反詐，勿上當！永續安心家園。

本署準備了豐富的宣導禮品，於現場攤位與熱情民眾進行互動，透過有獎徵答活動，讓民眾對現今毒品及詐騙的犯罪型態有所認識警覺。隨著電子菸以及新興毒品的氾濫，「喪屍煙彈」新型毒品依托咪酯(Etomidate)今年 11 月底時已從第 3 級毒品改列為第 2 級毒品，未來製造、運輸、販賣喪屍菸彈者最高可處無期徒刑、持有者可處 2 年以下有期徒刑或新臺幣 20 萬元以下罰金、施用者則處 3 年以下有期徒刑。而電子菸在台灣均為非法，提醒大眾勿因好奇而吸食，切勿以身試法。而對於詐騙案件盛行的情形，也向民眾宣導在接到不明來電或網路信息時要提高警覺多方查證，並強調不要隨意透露個人資訊或銀行資料給他人。

本次反毒反詐騙宣導活動獲得了市民的熱烈反響，參與者紛紛表示，這樣的活動不僅增進了食安知識，更認識到毒品對健康的傷害，還讓民眾了解了如何在遇到詐騙時能夠及時警覺和保護自己。未來也將持續推動相關宣導活動，並結合各界力量，共同抵制毒品與詐騙的危害，創造一個更加安全的生活環境。



圖一：長者一齊來反詐



圖二：與民眾互動，踴躍回答問題



圖三：大家一起反毒反詐



圖四：學校也有教 165 反詐騙專線